



隔两天就去帮忙打扫卫生,收拾自留地,还给老人买手机方便联系 “海门好人”赵俊芳默默助人 义务照顾孤老20多年

今年45岁的赵俊芳,南通海门港新区长桥村人,是村里出了名的热心人。之前因几度跳河救人,被海门文明办评为“海门好人”(现代快报10月14日曾报道过)。除了见义勇为,这位热心汉子20多年来还一直照顾着村里一位非亲非故、体弱多病的孤老。

张陆翔 徐佳燕 严君臣



赵俊芳帮赵老汉收拾自留地 通讯员供图

他们曾是邻居,也是忘年交

11月12日,海门长桥村一幢小平房前,一位老人正拿着一部崭新的手机打电话。“看,为了方便照顾我,小赵还给我买了新手机。该买的他都给我买了,想不着的事他也替我想了,比亲儿还亲”。满脸自豪的这位老人叫赵陆涛,今年77岁,是位孤老。而老人口中的“小赵”,就是赵俊芳。

赵老汉和赵俊芳没有亲属关系,只是30多年前曾是邻居。小时候的赵俊芳与赵老汉常常在一起,并且成了“忘年交”。后来赵俊芳家搬走,现住址离原地有两里路,但

他依然关照着赵老汉。如今,他三天就会来赵老汉家,每次都会买来买菜,帮忙打扫,收拾自留地。

“7年前我不小心摔断手筋,小赵知道后,赶紧开车送我去医院。”当时赵老汉住院一个多星期,赵俊芳忙前忙后地张罗,病友都以为赵俊芳是赵老汉的儿子。出院时赵俊芳付了出院费,还塞给老人一些零花钱。“我没有遗产也没有退休金,这娃娃心眼实在太好了。”赵老汉指着左手的伤疤说,那次受伤后留下后遗症,不能用力,自那以后赵俊芳比往日来得更勤了。

一家人也帮着照顾老人

“每逢天阴天下大雨老人不出了门,小赵总是把做好的饭菜及时送到老人家里,为了老人能够多吃一点儿,他还变着样儿调剂伙食。”赵老汉的邻居江阿姨把这一幕看在眼里,也十分感动。她说,小赵平时做生意挺忙的,但他从没放弃过对老人的照顾,左邻右舍对他赞不绝口。

这样一照顾就是20多年。“你家收入也不高,还要养孩子,丈夫一直资助没血缘关系的孤老,图个啥?”面对众人的疑惑,赵俊芳的妻子张林娣表示,起初她也有过怨

言,每次赵俊芳都这么解释:“赵大伯可怜啊,无儿无女没依靠,我们可以省点,给父母孩子省一些不就可以了。”

时间长了,张林娣也慢慢理解了丈夫。在赵俊芳的感染下,妻子也开始帮着照顾赵老汉。一有空,她就给赵老汉缝缝洗洗,问他有啥需求。近年来,赵俊芳的媳妇、女儿常去给老人做饭,一起唠家常。逢年过节,赵俊芳一家四口都会先来老人这儿,送年货、鞭炮,还给老人贴春联、包压岁钱,俨然是一家人。

盐城

商贩收购2.6吨病死鸡 近一半卖给了烧烤摊

为了赚取暴利,一黑心商贩专门收购病死鸡,然后加工成鸡块、鸡柳、鸡翅等食材,再卖给烧烤摊。1年下来,共收购了2.6吨病死鸡,有1吨多流向市场。记者昨天从盐城市阜宁县有关部门获悉,涉案的商贩和几名养殖户均因生产、销售不符合安全标准食品罪获刑。

刘小海(化名)是阜宁人,2012年在淮安市金湖县打工时,常给在当地做烧烤生意的亲戚帮忙。见亲戚起早贪黑的钱只够养家糊口,他觉得应该想办法降低成本。一次,他见一家养鸡场旁有几只肥肥的死鸡,便试着花30元买回6只,“每斤只需1元,而活鸡要五六元一斤。”经过加工,卖给烧烤摊就要12元一斤,价格翻了12倍。“色香味与好鸡无异,客人根本吃不出来是死鸡肉。”刘小海暗自开心。

从2013年春天开始,刘小海便开始专门从事收购、加工和贩卖死鸡肉的生意。今年6月5日,阜宁县动物卫生监督所接到群众举报,在刘小海的加工点当场查获死鸡1419公斤,鸡制品300公斤,鸡肉块150公斤。据其交待,2013年4月至2014年5月,他共从4家养殖户处收购死鸡2600公斤。据调查,其他死鸡已被刘小海卖到了滨海县八巨镇、界牌镇、八滩镇等地的烧烤摊。

阜宁县检察院对刘小海和养殖户等5人,以生产、销售不符合安全标准食品罪提起公诉。近日,阜宁县人民法院作出一审判决,5人分别被判处有期徒刑六个月至六个月不等的有期徒刑,并处50000元至20000元不等的罚金。

王建斌 唐修军 赵莹 姜振军

镇江

房东来收房租 发现仓库起火冒烟



火灾现场 萧风供图

11月11日16时46分,丹阳市后巷镇高桥加油站附近的一间仓库着火,冒出的黑烟在空中形成巨大的“蘑菇云”。接警赶来的丹阳滨江消防中队官兵,奋战三个半小时终将火扑灭。

报警人正是起火仓库的房东,由于仓库使用者数月前就开始没交房租,房东本想来收房租的,却发现仓库起火。经过扑救,三个半小时后大火被扑灭。

据了解,此次火灾没有造成人员伤亡,目前起火原因还在调查中。

萧风 林清智

又一位热心人 大学生心系山区孩子,募集500多件冬衣送温暖

昨天上午,扬州大学瘦西湖校区,历时半个月收集、清洗、晾干并打包好的500余件衣服,正通过快递寄往山区。发起这项活动的是扬州大学数科院大二学生王元发,他来自甘肃山区,小时候就是穿着好心人寄来的衣物长大的。

小时候因为家庭贫困,王元

发穿的衣服基本上是好心人捐赠的。王元发表示,也正是有了这些衣服,小时候并没有觉得冬天有多冷。也正因此,王元发对社会一直抱有感恩之心,如今考上大学的他,很想通过自己的力量回报社会。

前段时间天气突然转凉,想到贫困山区的孩子也像小时候的

自己一样,可能会因没有衣服穿而受冻。因此,王元发在学校发起这次捐衣活动。他的提议得到扬大瘦西湖校区很多学院在校学生的响应,短时间内就获捐500余件棉衣。经过半个月的清洗、晾晒、整理、打包后,昨天上午这些衣服被分包寄往甘肃、青海等贫困山区。听说最多半个月后山

区的孩子就能穿上暖和的棉衣,王元发非常开心。

为了保证每件衣服都被利用起来,王元发采用实名制的方式将衣服寄出,还预先联系了山区联络人,统计需要衣服的人数,然后按照需求寄出各式衣服。这样一来,衣服被荒废的可能性就大大降低。

叶佳丽 徐玥 宋体佳

61棵杨树被砍,村民告赢乡政府

宿迁行政案件集中管辖第一案昨开庭

2005年,沭阳县沭城村民王帮超在自家老宅后面种了61棵杨树。2014年2月,为架设电线,这些树被沭阳县东小店乡王圩村委会砍伐。就树被砍一事,王帮超多次向当地政府索要乡总体规划及供电规划,当地政府却一直拒绝答复。无奈之下,王帮超将东小店乡人民政府告上法庭。

原告的代理律师仲东华坦言,以前民告官是比较困难的。好在,为了克服地方保护主义,剥离行政区划与管辖分离,今年10月21日宿迁中院召开了“行政案件集中管

辖”发布会,沭阳、泗洪、泗阳及宿豫区所有行政诉讼案件统一在宿城区法院受理,这使得他对代理这起官司充满信心。

昨日上午,法院审理认为:本案中,东小店乡政府在收到原告信息公开申请书后,没有在法定期限内作出答复,其行为违反了有关规定,构成程序违法。为此,宿城区法院依法当庭作出判决:王帮超胜诉。

“这个结果,我很满意。”王帮超的代理人王邦法认为,法院对案件的审理是非常公正的,如果被告继续损害农民利益,下一步或将提

起行政赔偿。

据本案的审判长施华介绍,行政案件集中审理,实现了行政区划和司法管辖的彻底分离,有助于克服地方保护主义,从源头上破解行政审判长期受制于地方的现实困境,能有效避免行政诉讼案件审理中的不当干预;也有利于统一司法尺度,实质上改变了分散审判状况。行政案件受理、审查、裁判主体的相对固定,有助于把握审查标准,统一司法审判尺度。“本案的审理,为下一步宿迁司法改革积累了成功经验。”

昨天上午9时30分,宿城区人民法院内正在进行一场特殊的庭审。原告是一位普通村民,而被告是沭阳县东小店乡人民政府。据悉,这是宿迁市开展行政案件集中管辖试点以来,全市受理的第一例“民告官”案。

朱来宽 孙旭晖